



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 15 октября 2014 года, № 199 (6099)

Среда

Ташкентский хлопковый и текстильный форум: яркое событие в международном масштабе

ВТОРОЙ день работы X Международной Узбекской хлопковой и текстильной ярмарки запомнится многим ее зарубежным участникам яркими впечатлениями, полученными в ходе посещения предприятий хлопковой и текстильной отрасли Узбекистана.

Накануне в выступлениях и докладах на пленарных сессиях форума не раз отмечалось, что сегодня на мировом рынке в условиях жесткой конкуренции невозможно добиться успеха, если не заниматься модернизацией производства, внедрением новейших технологий, современным оборудованием. Как считают специалисты, именно благодаря решению задач, поставленных в этом направлении руководством республики, в частности, перед хлопководческой и текстильной промышленностью, Узбекистану удается занимать ведущие позиции на мировом рынке хлопка, углублять внутреннюю переработку волокна, увеличивать объемы производства продукции с высокой добавленной стоимостью, активно наращивать экспортный потенциал текстильной отрасли.

Какие конкретные результаты дает техническое и технологическое обновление производства, участники ярмарки смогли увидеть воочию. Причем организаторы форума, определяя маршрут этой своеобразной деловой экскурсии, выбрали наиболее интересные для представителей зарубежного бизнеса объекты.



Фото: X. Поляревс.

Первым из них был хлопководческий завод «Узбекистан», входящий в состав территориального объединения «Ташкентпахтасаноат». После реконструкции в 2012 году на предприятии было установлено высокопроизводительное импортное оборудование, и сегодня здесь перерабатывают за сезон около 20 тысяч тонн хлопка-сырца. Гости получили возможность бук-

вально пройти вдоль всей цепочки производственного процесса и увидеть, как хлопок-сырец из огромного бунта, попав с помощью пневмотранспорта в цех, проходит через сушильные установки и очистители, а затем, после отделения семян, превращается в хлопковое волокно, которое прессуется в кипы, упакованные с применением ПЭТ-ленты в мягкие контейнеры из

полимерных материалов и готовые к отправке в хлопковые терминалы.

Внедрение нового оборудования и новых технологий позволило повысить уровень производства и производительность труда, снизить затраты. Выросли показатели среднесуточной выработки и выхода волокна, а себестоимость продукции снизилась на 20 процентов.

Большое внимание на хлопководстве уделяется качеству выпускаемой продукции. Для этого внедрена система менеджмента качества в соответствии с требованиями международного стандарта ISO 9001. И волокно здесь получают высоких качественных кондиций: доля классов «олий» и «якши» возросла до 85 процентов.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Банковские кредиты

в объеме свыше 353 миллионов сумов получили с начала года выпускники профессиональных колледжей Ромитанского района Бухарской области на открытие собственного дела. Финансовыми учреждениями региона до конца года молодым людям, изъявившим желание заняться предпринимательской деятельностью, будет предоставлено еще 300 миллионов сумов.

Инициатива предпринимателя

Бахтиёра Нишонбоева из города Намангана помогла на жилом массиве Ахсикент наладить выпуск широкого ассортимента колбасных изделий. В созданном им ООО «Анкабут саноат савдо» обеспечена занятость 14 человек. В ближайшей перспективе коллектив общества с ограниченной ответственностью планирует создать на семи гектарах и птицеводческое хозяйство.

Тренировочный зал

для фехтования возводится в городе Навои. Проект сметной стоимостью почти 300 миллионов сумов реализуется Навоийским горно-металлургическим комбинатом. В спортзале будут созданы все условия для полноценной подготовки профессиональных мастеров шаги. Здесь появятся места для тренировок и разминок, специальные зеркала с мишенями, которые позволят проводить одиночные занятия, а также специальные дорожки для турниров.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Спасибо за заботу

СЕГОДНЯ почести и уважение, оказываемые обществом представителям старшего поколения, подарившим людям мир и покой, стали нормой нашей жизни. Яркое тому подтверждение опубликованный вчера Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему усилению социальной поддержки ветеранов войны и трудового фронта 1941—1945 годов».

С огромной радостью и признательностью прочитал Указ Президента по дальнейшему усилению социальной поддержки ветеранов Второй мировой войны и трудового фронта. Сердце переполняло гордостью и счастьем, что живу в такой стране, где к представи-

телям старшего поколения относятся с большим вниманием и почтением. 69 лет прошло со дня окончания Второй мировой войны — самой ужасной и кровопролитной в истории. Но до сих пор с людской памяти не стерты нанесенные ей боль и страдания, ужасы,

от которых сжимается сердце и разрывается душа. Я прошел всю войну, был неоднократно ранен. В годы независимости был удостоен медали «Жасорат» за ратный труд в сельском хозяйстве. Мне уже свыше 90 лет. Дети, внуки и правнуки относятся ко мне с большой любовью, заботятся, оберегают, часто навещают односельчане. Конечно, годы уже не те, в таком возрасте здоровье уже слабое, нужна поддержка и лечение. Теперь благодаря данному документу мы, ветераны войны и трудового фронта, начиная с 2015 года, можем ежегодно в удобное для нас

время получать бесплатный курс оздоровления в санаторно-оздоровительных учреждениях Министерства труда и социальной защиты населения, Совета Федерации профсоюзов Узбекистана и органов государственного и хозяйственного управления республики. Согласно указу главы государства будут созданы все условия для обеспечения нашего полноценного оздоровления. Спасибо нашему Президенту Исламу Каримову за постоянную заботу и внимание к нам. Пусть всегда будет мир и покой на нашей земле.

Отайиб-бобо АМОНОВ, ветеран Второй мировой войны. Галларальский район Джизакской области

СЕМИНАРЫ

Взаимодействие информационных служб со СМИ

В ТАШКЕНТЕ проходит совместный проект Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана и Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества (НИМФОГО) «Повышение роли средств массовой информации в дальнейшей модернизации страны и построении сильного гражданского общества».

В рамках проекта в течение нескольких дней более сотни специалистов медиасферы примут участие в работе тематических семинаров и «круглых столов». По словам организаторов мероприятия, целью данного проекта является повышение роли СМИ в системе институтов гражданского общества,

осуществление эффективно общественного контроля за деятельностью органов государственной власти и управления, улучшение взаимодействия представителей массовой информации с информационными службами министерств и ведомств, повышение квалификации и специализации журналистов в узкопрофильных

направлениях, создание площадки для открытого диалога всех участников медиасферы страны. Один из таких семинаров на тему «Формы и методы работы современных информационных служб со СМИ, общественными и политическими организациями» прошел в столичном бизнес-центре «Пойтахт». В его работе приняли участие представители информационных служб органов государственной власти и управления, в том числе хокимиятов областей, журналисты центральных и региональных изданий.

Как отметили участники семинара, в стране ведется масштабная работа по усилению и совершенствованию деятельности информационных служб органов государственной власти и управления, расширению их взаимодействия со СМИ. Так, Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана совместно с заинтересованными организациями проводится множество проектов в данном направлении.

ВЫБОРЫ-2014

Важное звено в организации избирательной кампании

ВО ВСЕХ регионах нашей страны набирает обороты избирательная кампания. Последовательно реализуется Программа мероприятий по подготовке и проведению выборов в Олий Мажлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов в 2014 году, утвержденная Центризбиркомом.

В Самаркандской области проводится большая работа в целях проведения избирательной кампании в представительные органы государственной власти на высоком организационном уровне и в соответствии с демократическими принципами.

— После официального объявления в Узбекистане о начале избирательной кампании на повестку дня очередной сессии областного Кенгаша народных депутатов были вынесены вопросы организации в регионе предвыборного процесса в соответствии с требованиями действующего законодательства, — говорит председатель Самаркандской областной избирательной комиссии А. Умаров. — В нашем регионе выборы депутатов областного Кенгаша состоятся в 60 избирательных округах, в каждом из которых проголосуют в среднем 38,1 тысячи человек. Областной избирательной комиссией утверждена дислокация избирательных округов, сформирован состав избирательных комиссий.

В целях обеспечения открытости и гласности вся информация об этапах подготовки к выборам публикуется в СМИ. В соответствии с календарным планом ведется работа по организации около 950 избирательных участков и обеспечения их соответствующим оборудованием. Всего в выборах в представительные органы государственной власти в Самаркандской области ожидается участие 2 миллионов 290 тысяч избирателей. Жители региона активны во всех преобразованиях, в общественной, политической жизни, что дает основание прогнозировать успех выборов.

Областная, районные и городские избирательные комиссии Сырдарьинской области образованы и также активно включились в работу по подготовке и проведению выборов. Их главная задача — создать необходимые условия для того, чтобы избирательная кампания прошла на высоком уровне, в соответствии с демократическими принципами — гласно и объективно.

— Приступив к работе, мы сразу же опубликовали в печати место дислокации избирательной комиссии, наши телефоны с тем, чтобы жители области могли обратиться с вопросами, касающимися процесса подготовки и проведения выборов, — говорит председатель избирательной комиссии Сырдарьинской области А. Тошкулов. — У нас есть все необходимое для эффективной работы — средства связи, компьютеры с доступом в интернет, в библиотеке комиссии имеется полный пакет нормативно-правовых документов. Важной частью деятельности областной комиссии является содействие окружным избирательным комиссиям.

В настоящее время они готовятся к проведению семинаров-тренингов, направленных на повышение знаний членов избиркомов о нормах законодательства, порядке подготовки и проведения выборов.

— В состав нашей комиссии вошли самые авторитетные жители населенных



пунктов округа, — говорит председатель окружной избирательной комиссии по выборам депутатов областного Кенгаша народных депутатов округа № 36 «Зарбдор» А. Абдулакимов. — Среди них преподаватели образовательных учреждений, активисты махалли, предприниматели, фермеры. В нашем округе планируется создать пять избирательных участков, которые предназначены для 8 876 избирателей. При содействии органов самоуправления граждан встречаемся с избирателями, разъясняем этапы избирательной кампании, действующее законодательство данной сферы. Важно отметить, что сегодняшних избирателей отличает желание активно участвовать в жизни своей страны, им не безразлично, как пройдет избирательная кампания и кто займет место в органах представительной власти.

Полным ходом в Андижанской области идет подготовка к важному политическому событию в жизни страны — выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные, городские Кенгаши народных депутатов.

— В регионе предполагается участие в выборах 1 миллиона 923 тысяч 744 избирателей, — говорит председатель избирательной комиссии Андижанской области А. Султонов. — Исходя из административно-территориального деления, численности избирателей, образовано 50 округов по проведению выборов в областной Кенгаш народных депутатов. Общее количество участков, на которых пройдет голосование за народных избирателей, приблизительно составляет 750. На сессии областного Кенгаша народных депутатов утверждён состав областной избирательной комиссии. Для ее плодотворной работы созданы все необходимые условия. Во исполнение постановления Центральной избирательной комиссии разработан четкий календарный план. Сейчас члены областного избиркома проводят на местах мероприятия по разъяснению выборного законодательства, дела упор на изменения и дополнения.

Формирование и организация деятельности избирательных комиссий является важным этапом избирательной кампании в целом. Именно избиркомы на местах призваны обеспечить законность проведения главного политического события в жизни нашей страны.

До выборов в представительные органы государственной власти осталось 66 дней. И сегодня нам необходимо приложить все усилия для тщательной подготовки к ним, создать условия для свободных, открытых и справедливых выборов.

Ринат АБДУЛМАНОВ, Фируза КУБАРЕВА, Саидхаммад ШУКУРОВ.

КОНКУРСЫ

«Мисс восточные единоборства-2014»

В Ташкенте прошел традиционный смотр-конкурс «Мисс восточные единоборства-2014». В этом году за титул и корону состязались спортсменки от 17 до 25 лет. Девушки продемонстрировали свое мастерство в различных видах спорта — от национального боевого искусства узбек жанг саньяти до дзюдо, ушу, пенчак-силата.

На мероприятии, организованном Центром развития восточных единоборств и боевых искусств, отмечалось, что в стране уделяется особое внимание популяризации спорта среди молодежи, вовлечению в него представительниц прекрасной половины человечества. В результате сегодня спортсменки Узбекистана наравне с мужчинами высоко поднимают авторитет страны на самых престижных международных турнирах.

В финале приняли участие шесть претенденток на победу. В ходе смотра-конкурса девушкам следовало проявить себя в области духовности, оценивался их уровень прощения, насколько они разбираются в искусстве, кулинарные навыки.

Корону и звание «Мисс восточные единоборства-2014» жюри присудило таеквондистке Мафтуне Худояровой, представляющей Федерацию узбек жанг саньяти. Второе место заняла мастер спорта по ушу Камола Курбанова, третье — призер международных соревнований по дзюдо Амина Мамедова. В других номинациях победителями стали мастера по узбек жанг саньяти Мафтуну Туева и Зарнигор Нуриллаева, чемпионка страны по пенчак-силату Зулфия Розикова.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

НАШИ ЦЕННОСТИ

Сохранить и приумножить наследие предков

НАУЧИТЬСЯ мастерству изготовления ковров или традиционной вышивке теперь можно в новом Центре развития ремесел при Каракалпакском отделении Академии художеств Узбекистана.

Созданный при содействии Представительства ЮНЕСКО в Узбекистане, Каракалпакского отделения Академии художеств страны и Совместной программы ООН «Обеспечение жизнедеятельности населения, пострадавшего в результате кризиса Аральского моря», он способствует возрождению и сохранению таких видов ремесел, как ковроткачество, национальная вышивка, изготовление украшений, народных инструментов.

— Центр объединит мастеров со стажем и начинающих умельцев,

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 20 по 26 сентября 2014 года

I. Зарегистрированы:

1. Приказ министра здравоохранения Республики Узбекистан от 15 сентября 2014 года № 17 «О внесении изменений в Инструкцию о порядке уничтожения негодных к применению лекарственных средств и изделий медицинского назначения».

2. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 6 сентября 2014 года № 31/1 «О внесении изменений в Положение о порядке использования электронной цифровой подписи и ключей шифрации в банковской системе Республики Узбекистан».

3. Приказ исполняющего обязанности начальника Департамента по борьбе с налоговыми, валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан от 11 сентября 2014 года № 20 «О внесении изменений и дополнений в Правила внутреннего контроля по противодействию легализации доходов, полученных от преступной деятельности, и финансированию терроризма для лиц, осуществляющих операции с драгоценными металлами и драгоценными камнями».

4. Постановление Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов, Службы национальной безопасности Республики Узбекистан от 27 августа 2014 года № 33. 87 «Об утверждении Правил по проверке на авиационную безопасность радио-, телеаппаратуры, аудио- и видеотехники, компьютеров, планшетов и мобильных телефонов в гражданской авиации Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 24.09.2014 г., регистрационный № 2617 (вступил в силу с 29.09.2014 г.).

творческих личностей, всех, кто хочет создавать прекрасные творения своими руками, — говорит председатель Каракалпакского отделения Академии художеств Узбекистана Гульбахар Изентаева. — Его появление — это яркое подтверждение того, что в нашей стране сохранению и популяризации традиционных ремесел, богатого наследия предков уделяется особое внимание.

Принявшая участие в открытии центра глава Представительства ЮНЕСКО в Узбекистане Кристина Пиккат отметила, что среди усто, чи

работы восхищают своей красотой, изяществом и неповторимостью, немало молодых людей, занятых любимым делом. И с появлением центра таких талантливых и ярких мастеров станет еще больше.

Последовавший за открытием «круглый стол» «Вопросы сохранения и развития традиционных ремесел Каракалпакстана» собрал представителей международных организаций, искусствоведов, художников, историков, народных умельцев, обсудивших проблемы и важные аспекты развития этого направления искусства в регионе.

Первыми мастер-классами, проведенными в новом центре, стали практические семинары по нату-

альному крашению, ковроткачеству, каракалпакской ручной вышивке и изготовлению аксессуаров для юрты, в которых приняли участие более тридцати девушек и женщин со всей республики. Мастера поделились с участниками семинара навыками окрашивания нитей при помощи кожуры граната, грецкого ореха, луковой шелухи и других природных красителей, художественными основами традиционной каракалпакской вышивки, изготовления сувенирной продукции, техники работы на ткацком станке.

— Сегодня все больше отелей, ресторанов, кафе и офисов отдают предпочтение украшениям, изготовленным ремесленниками, — расска-

зывает заведующая отделом народно-прикладного искусства Государственного музея искусств имени Савицкого Айгуль Пирназарова. — Растет спрос на продукцию и среди туристов, гостей республики, охотно приобретают ее и сами жители края.

Алтайнай Наубетова занимается ковроткачеством более 30 лет, десятилетия ее учениц также делаются опытом с молодыми ремесленницами по всей республике. По мнению мастера, открытие Центра ремесел, где уже проходят первые занятия, будет способствовать не только сохранению традиционных ремесел, но и привлечению молодого поколения к занятию творчеством, поможет ему реализовать себя, послужит экономическому благосостоянию населения.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

Реклама и объявления

Вниманию организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ
на выполнение строительного контракта по объекту «Строительство общежития на 160 мест ПК олимпийского резерва в г. Ургенч Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика:
— 4 236 709,272 тыс. сум. с НДС;
— 3 530 591,060 тыс. сум. без НДС.

Срок завершения строительства — 190 календарных дней.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал Хоразмий, 23.
Реализация проекта осуществляется за счет средств местного бюджета.

С 1 июля 2014 года к конкурсным торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительную базу на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо от субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:
г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.
Телефон (8-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.
Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.
Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенский р-н, ул. Новшаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон (8-362) 229-28-35.

Социальная реклама

VIII МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ ЯРМАКА И КООПЕРАЦИОННАЯ БИРЖА



28 октября — 1 ноября 2014 года
на выставочных площадях
НВК ОАО «Узэкспоцентр»

Уникальная возможность предприятиям
пополнить портфель заказов и установить
надежные партнерские связи



Дирекция Международной
промышленной ярмарки
и Кооперационной биржи

www.cooper.uz,
e-mail: info@cooper.uz
Тел.: (99871) 238-54-13, 238-53-52

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030.
Цена договорная. Объем 2 раз. л. Тираж 20 962. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.



1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция
ответственности не несет.

Джурналист редактор М. ЗАХИДОВА
Джурналист редактор Д. РАУПОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УА: 21.50 Подписано в 22.15